

撤销178个不规范银行存款账户

北仑规范村集体资金管理



本报讯 (记者董小芳 北仑记者站金旭孟 通讯员陈冠军 屠伟杰)日前,北仑区小港街道新民村的村集体经济存款100万元转到了小港信用社账户。村出纳任惠珍说,这是由村民代表大会讨论后决定的。同时,村里存在另外两家银行的700万元资金也都转入了指定账户。

随着开发建设进程加快,北仑农村村级集体资金迅速增加。据统计,

截至2014年底,全区农村集体货币资金总额达21.58亿元。

“巨额的资金存量,使一些银行将吸纳村级集体存款作为一项重要业务。少数银行业务人员为拉存款,不仅利用各种关系接近村干部,甚至向村干部进行利益输送。一些村干部碍于情面,在多个银行开设账户,有的还将村级集体资金存到了外地银行。”北仑区纪委相关负责人介绍,村级集体资金随意多处、多地存

款,不仅给资金监管带来隐患,同时也存在着巨大的廉政风险。

对此,北仑区纪委督促各街道、乡镇及区农林局加强管理。随后,区农林局出台了《北仑区农村集体经济组织货币资金管理办法(试行)》,规范了银行存款账户的主体设置、开立程序及开立条件,要求存款银行必须由村民代表大会讨论决定。全区9个街道(乡镇)对所辖各村(股份)经济合作社开立的银行存款账户进行全

面清理整顿。

“前两年征地拆迁后村里有1300万余元的存款,至于具体存在哪里,大家不清楚,难免会产生怀疑。如今钱存哪里由我们村民代表投票决定,这样老百姓就更加放心了。”小港街道下倪桥村村民代表金国海告诉记者。

据统计,自农村集体经济组织银行存款账户清理规范工作启动以来,全区已撤销不规范银行存款账户178个,转入指定账户资金近4.3亿元。

打扫卫生的钟点工阿姨很“抢手”

临时性服务岗位出现人员短缺

本报讯 (记者周琼 通讯员任社)小区附近的车辆美容中心,已经挂出“会员卡免用”的告示,洗车费涨到每辆40元;雷打不动一周两次上门的钟点工阿姨,如今接起电话,总是“忙忙碌”。随着春节的脚步越来越近,用工紧张的气氛正日益明显,我市的劳动力市场上,诸多临时性的服务岗位人员短缺。

一些家政公司的工作人员表示,春节前约到钟点工几乎是“不可能的事”,人员紧缺的同时,带来的还有服务价格的水涨船高。目前,钟点工的价格已从平日的每小时30元涨到了每小时40元到50元,三小时起做,服务时间还得根据钟点工的空闲来安排。

钟点工如此抢手,服务员、洗车

工等人员同样短缺。在我市多条美食街上,招聘临时服务员的广告贴满一条街。记者注意到,江南一品广场上,一家餐厅向临时招聘的服务员开出这样的价格:2月7日至2月15日,每天90元包两餐;在3月1日前都能上班的,每天加60元;春节三天假期,每天350元。

从我市部分职介机构,记者了解到,春节前后,一些缺人的中小型饭店,甚至会为洗碗工开出每小时50元至60元的薪水,而在平时,洗碗工的月收入,一般仅在2000元左右。

据了解,目前临时性的服务岗位如小区的保安、保洁员,家政业的陪护、钟点工,餐饮酒店业的服务员、洗碗工等,成为我市节前劳动力市场上最为短缺的人员。

情暖回乡路 “电力”伴你行



昨天国家电网鄞州供电公司开展了“情暖回乡路 电力伴你行”活动,电力志愿者现场为候车的返乡民工发放“安全用电心间 平安快乐过大年”安全用电手册和印有安全用电漫画的扑克牌,并向民工们仔细讲解漏电保护器、电表等电力元件的正确使用方法。志愿者在现场还准备了姜茶和红豆粥,发放给需要的返乡民工。(冯瑄 邬晓刚 郑之超 摄)

我市一家培训学校办了23个点,22个属无证经营

多部门联合整顿教育培训市场

本报讯 (记者陈敏)名为教育信息咨询公司,实际上开展的却是学科培训,而且全市23个培训点,只有一个培训点具备办学许可证,其他22个点属于无证无照经营或是无证经营。2月9日、10日、12日,由市教育局、市市场监管局、市民政局组成的联合检查组,对11家非法违规办学单位进行检查,发现各种培训学校违规培训的现象相当普遍。

包括龙文教育联丰分校、海曙区乐舞教育等11家单位,因无证办学或超范围经营等被要求限期进行整改。

日前,检查人员走进龙文教育联丰分校检查。“龙文”的营业执照上的经营范围是一般经营项目,是教育信息咨询,不含文化教育培训、职业技能培训。

实际上,联丰分校有“一对辅导”等培训业务,工作人员表示,目前有学生50多人。检查组要求对方出示民办教育办学许可证、非企业法人登记证。但是,龙文联丰分校拿不出。

“没有办学许可证,就是无证办学,现在就得停止办学,所有课必须



昨天下午,海军东航某部餐厅一番热闹景象,江北区白沙街道北站社区党员义工和社区居民正在与刚入军营的女兵一起包饺子。一位居民说,这群姑娘将在军营过第一个春节,咱们作为长辈一定要让她们在第二故乡过上一个欢乐的新年。

(胡建华 尹荷燕 胡志英 摄)

高速公路车流量攀升 高速沿线温暖以待部分服务区除夕有免费年夜饭



本报讯 (记者张燕 通讯员孙祺 任丽丽)昨天8时,张先生的小车带着妻子、儿子和小舅子,从宁波东欢喜喜地上了高速。4个小时后,他们就可以回到江苏老家。“现在高速很发达,高速的服务也一年比一年好,我已经好几年自驾回家了。”在宁波工作10多年的张先生说。

随着高速路网的发展和高速服务区的优化,像张先生这样的新宁波人,选择自驾回家的越来越多。近日甬上高速公路开始繁忙起来,以进出车流量最大的宁波东为例,

春运前,一周里的上下车流量约23万辆次,而春运开始第一周上升了10%,进入春节前一周,预计车流量还要上升10%。北仑港高速公路有限公司有关负责人表示,现在进入高速的88%为小客车;在节前上高速车辆略多于高速,节后这种情况会逆转。

昨天9时许,记者随公路管理部门在甬台温、杭甬、绕城、杭州湾大桥等部分路段现场察看发现,这些路段车流量相对平稳,与平日相比车辆有所增加。

高速沿线的服务区准备了热水、自助餐、年货、小吃……迎接回家的过客。古色古香的慈城服务区总能吸引一些车主稍作休息,顺便采购些慈城年糕等年货。

“春运以来,每天经过服务区的车辆从2.6万辆次增加到了3.2万辆次,入区的车辆超过3000辆次。”慈城服务区负责人赵青中介绍,为迎接回家途中的客人,服务区

在餐饮、年货上动了脑筋,如食材上加大海鲜配额,年货上突出地方特色等。

而杭州湾大桥南岸服务区,则让人感受到了海峡对岸的台湾风情,从台湾咖啡到特色食品,从康师傅牛肉面到自助餐,甚至还有荡秋千、免费洗眼镜等别出心裁的服务。

“这些服务虽然很小,但感觉很温暖,到家前的最后一站给我留下了很好的印象。”虽然回家的脚步匆匆,但在上海生活多年的徐先生喜欢在南岸服务区点杯咖啡,然后继续赶路。据悉,最近一周来,大桥上的日车流量在3.5万辆次至4万辆次之间,每天约有10%的车辆到南岸服务区。

记者获悉,大年三十(18日)晚上,慈城、南岸等部分服务区将推出免费年夜饭活动,服务区员工将与在途中而不能赶到家里吃年夜饭的客人共进晚餐。

新星路通途路将建公交专用道100多公里专用道让公交车快起来

本报记者 张燕

新星路、通途路公交专用道项目正在开展开工前的准备,机场路公交专用道前期工作正在加快推进,城西片区公交专用道即将启动建设……记者日前从市治堵办获悉,2015年我市中心城区公交专用道建设拉开帷幕。

据了解,目前,我省民办教育培训机构主要有四大类。第一类是经教育部门审批,民政部门注册登记的民办非企业单位,这类机构为市场主体。第二类是经人社部门审批,民政部门注册登记为民办非企业单位,主要从事职业资格、技能等级培训的民办教育培训机构。第三类是在工商部门注册登记的教育咨询类公司。第四类是既无办学许可证、也没有在市场监管或民政部门办理注册登记的“无证无照”培训机构。

据了解,目前,我省民办教育培训机构主要有四大类。第一类是经教育部门审批,民政部门注册登记的民办非企业单位,这类机构为市场主体。第二类是经人社部门审批,民政部门注册登记为民办非企业单位,主要从事职业资格、技能等级培训的民办教育培训机构。第三类是在工商部门注册登记的教育咨询类公司。第四类是既无办学许可证、也没有在市场监管或民政部门办理注册登记的“无证无照”培训机构。

公交专用道到底能起到多少作用?市治堵办相关负责人以中兴路公交专用道为例为记者算了一笔账:途经此处的公交线路45条,日平均运营近1.3万班次,运送乘客近25万人次。

截至目前,我市中心城区21条公交专用道上,途经的公交线路124条,在公交专用道上运行的公交车平均提速15%。

以前我市只有中兴路等几条公交

专用道,公交车快不起来。现在,中兴路、江南路、福明路等路段设有公交专用道,连网成片后,途经这些路段的公交车,单程时间明显缩短。

专用道管理办法强调公交优先

市治堵办有关负责人介绍,我市将从公交专用道的规划建设管理、运营管理、法律责任等方面对公交专用道各项工作进行规范明确。

从3月15日起,交警部门对公交专用道的使用规定进行调整,大部分公交专用道设置为早晚高峰专用,同时,根据道路和公交运行实际情况,个别专用道临时改为公交优先车道。调整后,公交优先车道约29.10公里,占总里程的35.36%;公交专用道(含全时段、高峰时段)约53.19公里,占总里程的64.64%。

我市去年破获刑事案件31709起 抓获犯罪嫌疑人16422人

本报讯 (记者王晓峰 通讯员孙波)记者从全市公安工作会议上获悉,去年我市打防犯罪成效显著,共破获刑事案件31709起,抓获犯罪嫌疑人16422人,命案、五类案件、盗窃案件同比下降29.9%、7.2%、1.6%。

从去年开始,我市公安机关深入开展打防侵财犯罪、“百城禁毒会战”、“打黄赌·铲源头”、“猎狐2014”和“净网2014”等专项行动,成功侦破了一大批重案要案。

今年,公安机关将围绕“法治公安”建设,进一步打造“阳光公安”。据悉,我市公安机关计划通过三年的努力,在全省、全国率先实现执法队伍专业化、执法行为标准化、执法管理系统化、执法流程信息化。

今年,针对基层反映强烈的问题,公安机关将力争破难题、出实效。

侨办系统去年引进外资24.8亿元

本报讯 (记者吴向正 通讯员孙莹)我市侨办系统强化引智引资,服务我市经济社会转型发展三年行动计划,取得了显著成效。去年全市侨办系统共引进外资94.5亿元,实际引进外资24.8亿元;协助引进专业人士178人次,其中“国干”和“省干”共16人。这是笔者从昨日召开的全市侨办主任工作会议上获悉的。副市长王剑侯参加会议并讲话。

市领导会见瑞典驻沪总领事

本报讯 (记者吴向正)昨晚,副市长王剑侯会见了来访的瑞典驻上海总领事维多利亚女士一行。

近年来,宁波和瑞典之间经贸交流合作日益密切。截至2014年底,瑞典累计在宁波设立外商投资项目61个,合同外资达8267万美元;宁波累计批准在瑞典投资的企业和机构6家。

王剑侯希望宁波与瑞典双方共同努力,在经贸和海洋生态科技合作等领域进一步加强交流合作。

在甬期间,维多利亚总领事一行参观了宁波北欧工业园区。

江北新马社区238户居民节前用上管道燃气

本报讯 (记者厉晓杭 江北记者站吴红波 通讯员沈莹)“这下可好了,大伙儿心里这块石头可算是放下了。”长久以来江北区中马街道新马社区部分小区未能接入管道燃气的难题,在今年春节前终于得到解决,不少居民交口称赞。

新马社区居委会负责人告诉笔者,由于历史原因和规划问题,新马社区内的有些小区一直未能接入管道燃气,这对部分居民的日常生活造成了较大影响,再加上小区内居住的老年居民较多,居民们对此一直意见很大。“我们这么大年纪再背个煤气罐上楼实在是不方便,还是希望政府早点把这管道来接通。”家住刘家边的一位居民反映。

笔者了解到,从2008年起,中马街道与新马社区居委会便一直向有关部门反映该问题,但由于施工难度较大和规划问题,迟迟未能得到有效解决。随着党的群众路线教育实践活动的深入开展,中马街道与相关职能部门及兴光燃气公司进行了协商对接。为确保这一历史遗留问题得到彻底解决,街道社区干部和相关职能部门针对每户居民的不同情况,一户一户地进行了摸排调查并全程关注施工情况。

截至目前,新马社区原本未接通燃气管道的238户居民均开通管道燃气。

宁海环卫工享受免费体检



前天上午,在宁海县城西垃圾中转站内,来自县第一医院、中医院的医生在给环卫工推拿。当天,该县住建局团委、卫计局团委共同组织的“关爱环卫工 健康为您送”志愿服务活动拉开序幕,全县城区范围的900余名环卫工将享受到内科、外科等科目的免费常规体检。(胡建华 陈云松 范静筠 摄)